



ТРЕТИЙ СЕКТОР

ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО, ДЕМОКРАТИЯ, ПРОГРЕСС

№ 2 (41)
15 февраля
2006 г.

Региональная газета в помощь объединениям граждан

Гражданское общество имеет три института, которыми осуществляется его саморегулирование: демократически формируемые органы власти, основанный на частной собственности бизнес и независимые от власти самоорганизующиеся объединения граждан. Совокупность последних в гражданском обществе называют третьим сектором.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

Голове Северодонецкого городского совета
Грицишину Владимиру Емельяновичу,
депутатам Северодонецкого городского совета
от жителей поселка Вороново.

Уважаемый Владимир Емельянович, уважаемые депутаты! Мы, жители поселка Вороново, обращаемся к вам с просьбой возвратить нам то, что было у нас отнято за время правления городского головы - Владимира Емельяновича. При советской власти в нашем поселке были библиотека, клуб, магазин, школа, медпункт. Школа была построена еще в 1903 году. Во время войны в школе был расположен госпиталь. После войны в школе снова зазвенел звонок и зазвучали детские голоса. Детей было не так уж и много, но у государства в то тяжелое время находились средства для содержания всех объектов социальной сферы. Но при присоединении наших поселков к городу постепенно отношение к поселку стало остывать. Школу закрыли и детей начали возить в город. Но пришла волна демократии и передела собственности. Первое, что было продано - это клуб и медпункт. Под клуб был переоборудован спортзал школы. Там проводились все мероприятия для детей и молодежи и проводились собрания нашей громады. Но с приходом Вас, Владимир Емельянович, на пост мэра г. Северодонецка, и на почве не сложившихся нормальных отношений с бывшим головою поссовета Вороновым Иваном Сергеевичем, Вы, Владимир Емельянович, лишили жителей поселка Вороново, где и сейчас проживает более 700 (семисот) человек, клуба и магазина. Но причем здесь народ, что Вы нам оставили: останки для молодежи, асфальтированную площадку возле бывшего магазина и бетонную площадку возле бывшего откормочного комплекса. Собрания проводим зимой на морозе, а летом под солнцем. Поэтому мы просим вас, депутаты, помогите нам возвратить то, что было отнято у громады. Просим вас заложить деньги в бюджет для возврата объектов соцкультбыта для нашего поселка. Ведь мы тоже живые люди и надеемся на вас - решите вопрос в нашу пользу. И придет радость в наши дома и в сердца нашего будущего - молодежи. Ответ просим передать нам с нашим депутатом Гуленко Сергеем Алексеевичем. С уважением к вам

Жители поселка Вороново.

От редакции: Текст этого письма был подготовлен депутатом сиротинского поселкового совета Василием Федоровичем Бондаренко, его подписали 82 жителя поселка Вороново и оно было направлено адресату. Понятно, что жители Северодонецка с текстом знакомы не были. Коммунальные средства массовой информации не посчитали это нужным. Зато редактор местного телевидения сочла возможным вылить на автора ушат грязи: мол, подписи собрал неправильно. И вообще, кто он такой, чтобы критиковать власть лучшего в Европе города.

Письмо же, как видим, о том, что за время, пока Грицишин на словах благодетельствовал население, включая жителей поселка, в последнем были распроданы все объекты соцкультбыта. Ибо единственное, что в действительности умеют Грицишин и его челядь, так это распродавать народное добро, до которого добрались их шаловливые ручки.

Сейчас в северодонецком суде юристы КВУ (не квалифицированные, по утверждению Натальи Изразцовой) ведут два вялотекущих процесса, возбужденных гражданами против северодонецкой власти в связи со страстью последней залезать в карман своим подданным.

В следующем номере мы дадим краткую информацию об этих делах, дабы у читателей была возможность понять, каким образом нас благодетельствует господин Грицишин.

В первой части нашего грустного повествования было рассказано о том, как на рубеже XX и XXI веков в городе Северодонецке Луганской области воцарилось средневековье. С присутствием ему инквизицией и мракобесием, с тихими «охотами на ведьм» и шумными празднествами с шикарными фейерверками и дешевым пивом.

Внешне относительно благополучный город за последние 10-12 лет стал напоминать большую тоталитарную секту с классическим культом Единственного Вождя и Учителя и полным отсутствием не то что демократии, а даже хоть какого-то подвоя плурализма.

У северодонецчан есть основания связывать этот откат к окрестностям 1937 года с именем городского головы В.Е.Грицишина, воцарившегося на местечковом троне в 1994 году. Обжив должность, он постепенно устранил из властной команды всех тех, кем был приведен к власти. Вместо них городской исполком и городской совет наполнились в той или иной мере зависимыми от того незаменимого уникама, который обосновался в центре паутины.

Городская верхушка и сидящие на «короткой привязи» коммунальные и ведомственные СМИ, подобно зомби, чуть ли не ежедневно повторяют, как заклинание, глубокую мысль Дорогого Руководителя. Звучит она примерно так: Северодонецк - образец уникальности, сытости и благополучия в области и стране. Да что там в стране - в Европе, если не сказать больше. Больше, правда, не говорят: то ли эрудиции не хватает, то ли вспоминают мудрую поговорку про «ври, да знай меру».

В. Грицишин очень постарался сделать так, чтобы в админис-

Один из выпусков «Наташкиного кинозала» (так в народе называют передачу СТВ «От первого лица») Владимир Грицишин посвятил будущему составу городского совета.

Понятно, что выборы депутатов горсовета по партийным спискам городской голова считает неправильными. Ибо избирателю не видно, за кого персонально он голосует. Нет ли в таком списке «хворых» людей? Так Владимир Емельянович называет всех, кто не поддерживает его лично. Впрочем, по мнению Владимира Емельяновича, северодонецкие мудрые и проголосуют за тех, за кого надо. То есть не за «хворых».

50-55% голосов, по мнению мэра, будет отдано за Партию регионов, что Грицишин оценивает положительно. Ибо в городе это учителя, врачи, работники коммунальных предприятий. То бишь, так сказать, коммунальная партия, знающая, что городу нужно.

15% мест в горсовете, согласно мэрскому прогнозу, получат социалисты. Они занимали правильную позицию по «Азоту», вместе с Грицишиным стояли на баррикадах, и люди это оценят. Тем более, что в составе СПУ теперь уважаемые в городе люди - Григорий Динейкин и Алексей Кунченко.

8% голосов мэр оставляет коммунистам. Хотя те и «боролись» против коллектива «Азота», против города», но 3-4 депутата в горсовете у них будет. Неправильно, мол, но будет.

Владимир Грицишин рассчитывает также, что в горсовет пройдут кандидаты от партии Литвина, ПСПУ. Последнюю, мол, «раскрутили» городская власть и городское

Северодонецкий мэр мечтает о "своем" горсовете

телевидение. А вот оранжевые - «но пасаранк». Боролись мол, против нас, шии им, а не депутатские мандаты. Рейтинг Народного союза «Наша Украина» в Северодонецке, по мнению Грицишина - меньше нуля (!?).

Комментарий «ТС»
Признаемся, что последнюю мысль мэра (относительно того, что рейтинг НСНУ меньше нуля), мы не поняли. И вряд ли она понятна кому-либо еще, кроме «не хворых» сторонников Грицишина. А вот все остальное достаточно понятно.

Нынешний состав горсовета, по мнению городского головы, очень хороший, 45 из 49 депутатов дружно голосуют так, как Владимир Емельянович пожелает. Иногда дух захватывает от проявляемого депутатами равнения на городской голову. Многие северодонецкие видели 3 сентября 2005 года сессию горсовета в записи СТВ. Сессия была посвящена событиям на «Азоте», на ней выступили три народных депутата-социалиста и депутат областного совета Алексей Кунченко. После этого слово попросил начальник управления Минпрополитики и Грицишин поставил на голосование: дать ему слово или не дать. Депутаты не поняли замысла головы, дружно подняли руки... и тут же стали их опускать - робко и виновато. Ибо Грицишин свое не поднял.

Так что у Владимира Емельяновича есть все основания называть депутатов людьми «образованными». Редко у кого первый срок (в смысле - созыв), больше два-три, а то и все четыре. Все понимают. И если хочет мэру поднять коммунальные тарифы для своих избирателей, то пожалуйста, никаких объяснений не требуется! Нужно ввести новые, не предусмотренные законом платежи с населения? Всегда готовы! Распродать имущество городской громады, а заодно и подвалы, де-юре принадлежавшие жильцам домов? А мне, депутату N., достанется - поскули украинкой в подворотне в воротник лидеру оппозиции, испуганно оглядываясь. Но проголосует как надо! Потому как «образованный».

тративных границах города мерой истины стал мэр. То есть он сам - человек скромный, доброжелательный, морально устойчивый, непыкий, кристально честный, живущий на одну зарплату, великий и незлобивый ангел. Без пяти минут Иисус, альтруист от каблук и до куд-

Северодонецк: уроки лицемерия-2

рей. Возможно, у горожан найдется еще немало теплых и высоких слов, чтобы дополнить светлый и величественный образ Ясновельможного Кормчего, который, ночами не высываясь и днем не закусывая, железной и недрогнувшей рукой ведет ликующих подданных к раю и счастью по месту жительства.

Не знаем. Со стороны город ничем особенным не выделяется - разве что побогаче других, где нет такого мощного кормильца, как гигантское химпредприятие «Азот». И если бы В.Грицишин «поднял» скажем, Брянку или Кировск до уровня Северодонецка, то мы бы первыми ходатайствовали о присвоении ему какого-нибудь звания.

Так что фактически в городе давно уже диктатура - Грицишина и группки его приближенных, которых жители вынуждены терпеть, поскольку местные газеты, телевидение и радио убедили всех, что лучше Грицишина и его «нехворых» руководить городом никто не сможет. Нет достойных в нашем некогда интеллектуальном городе, какая-то эпидемия, по-видимому, всех выкосила!

Что касается депутатов горсовета, то продвинуть нужного по мажоритарному округу было даже легче, чем сохранить городского голову: для северодонецчан предвыборные дни давно стали чем то вроде коммунального Рождества, когда дружно исполняются различные «пожелания», накопившиеся за прошедшие после предшествующих выборов 4 года. Ставились скамейки и детские площадки, красились двери и делалась побелка подъездов, приводились в порядок стоянки и кровли. За городские или привлеченные деньги, но исключительно от имени депутата-благодетеля.

Выборы по партийным спискам все это сломали, теперь депутат (в партийном списке) избирается на одном-двух кварталах, а всем городом, как и мэр. В результате директор школы, имеющий несомненный авторитет в микрорайоне, где она расположена, уже не может рассчитывать на высокий рейтинг во всем городе. А партия, в качестве предоплаты устанавливающая скамейки, может и вовсе вылететь из выборов. Ибо одновременно с местными депутатами от тех же партий и блоков избираются народные депутаты, которые будут остро реагировать на подобные происки соперников.

С другой стороны, потеря власти для многих людей из команды Грицишина означает не просто ухудшение их личного матери-

ального благосостояния, но для некоторых еще худшие последствия. За то, что они уже успели в нашем городе натворить. Вот мэр и поддерживает своих сторонников, публично мечтая на СТВ, что в горсовет пройдут кандидаты только от тех партий, которые и сегодня представляют большинство в горсовете.

Большая часть депутатов горсовета входят сегодня в три фракции: Партии регионов, Соцпарии и Партии промышленников и предпринимателей. «Хворых» среди них, понятно, нет, за них и призывает голосовать Владимир Емельянович.

Лидеры городской организации Партии регионов - это руководители «Теплокоммуэнерго» (Юрий Головкин), водоканализовзьята, теплосети, предприятия жилищнокоммухоза, начальник фонда коммунального имущества Александр Ольшанский. Большая часть нынешних реальных хозяев города. Для них получить 50% мест в горсовете - значит остаться хозяевами и дальше. А для жителей? Иметь внеочередное повышение тарифов впереди Украины всей при качестве коммунальных услуг ниже плинтуса? Глядя же на автомобили, на которых ездят руководители северодонецкого жилищнокоммухоза, многие справедливо сомневаются, что эти предприятия бедствуют.

Так что зря Владимир Емельянович так уверен, что высокий рейтинг Виктора Януковича в Северодонецке означает, что люди проголосуют и за Юрия Головкин, и за его список кандидатов в городской совет от Партии регионов.

Отдадим должное городской власти: не слишком надеясь на благосклонность северодонецчан, она не стала замыкаться на одном партийном списке, а рассредотачивает своих кандидатов по нескольким. Рассчитывает Владимир Емельянович и на избрание в горсовет депутатов от других «своих» партий - СПУ, НПУ, ПСПУ. Впрочем, вряд ли северодонецчане не понимают, что голоса за эти 4 партии (Партия регионов, НПУ, СПУ, ПСПУ), они фактически голосуют за Владимира Грицишина.

Кроме того, зря Владимир Грицишин не считается с возможным появлением на выборах в городской совет списков других партий, которые не очень популярны во всеукраинском масштабе, но в список кандидатов в горсовет от которых войдут достаточно известные в городе люди, и, в отличие от сторонников Грицишина, имеющие репутацию честных и умных. В Северодонецке, к сожалению, не так хорошо известны звание и награды, и кое-что еще, что позволило ему приобрести европейскую одежду и скромный (все же на каких-то 20-30 тысяч долларов дороже, чем «Запорожец») джип «Субару». Однако у нас еще будет возможность поговорить о том, почему применительно к северодонецкому мэру не действуют законы арифметики, ибо сумма у него всегда больше всех слагаемых.

Сейчас же заметим, что, по нашему мнению, уникальность Северодонецка заключается в том, что здесь послушание вассалов и приближенно-подчиненных можно стимулировать не только страхом (как в городах бедных), но и долей от «общака».

Вы глубоко заблуждаетесь, если думаете, что замы городского головы и городского начальство-депутатство обедают прихваченным из дому «тормозком»; или если будете утверждать, что на службе они добиваются в маршрутках или троллейбусе. И, ясное дело, вы не знаете жизни, если считаете, что, имея вроде бы такую же зарплату, как у вас, они «стреляют» двадчатку до полочки.

Правда, им время от времени оказывают материальную помощь, но не на еду и не на лекарства, как всем. У них причины поуважительнее: не хватает, скажем, денег на вторую автомобиль или третью квартиру где-нибудь в провинции (в Луганске, Киеве и т.п.)

Ну, какой же КСП (конкретный северодонецкий папан) откажется от такой икры в масле, если узнает, что отработать ее

(окончание на 2 странице)

